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« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, intorno al 
grave ritardo con cui lo Stato rimborsa ai 
comuni le spese per la istruzione elemen-
tare, ritardo già lamentato numerose volte 
e che, nell'ora presente, rende assai più 
penoso il disagio economico. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Gallenga ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e di grazia e giustizia, 
per sapere in base a quale legge dello Stato 
e a quali criteri di convenienza, cittadini 
arrestati in occasione di dimostrazioni po-
liticheSpopolari c non trattenuti , nè pro-
cessati, nè tampoco denunciati al magi-
strato, vengano sottoposti a forza, dai fun-
zionari di qualche Regia questura, a spe-
ciali procedimenti antropometrici, quali la 
fotografìa, il rilievo delle impronte digi-
tali e simili, che fin qui si credettero riser-
vati alla difesa sociale contro i più temibili 
delinquenti; e se non credano dovere di 
elementare decenza politica quello di far 
cessare per l'avvenire siffatti repugnanti 
sistemi. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

<s Turati ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri delle finanze e d'agricoltura, indu-
stria e commercio, per sapere, con riferi-
mento ad altra analoga interrogazione dello 
stesso interrogante : 

1° se ed a quali condizioni è stata ed 
è eventualmente ancora autorizzata dal 
Governo l'esportazione dello zucchero dal-
l ' Italia ; 

2° se il Governo è stato informato 
della deliberazione presa dalla monopoli-
stica « Unione zuccheri » di aumentare il 
prezzo dello zucchero per i consumatori 
italiani e quali provvedimenti esso intenda 
prendere al riguardo. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Giretti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
come giudichi il contegno del professore 
Cesare de Lollis, che si è permesso di ag-
gredire e percuotere a Villa Borghese lo 
studente Maselli, perchè lo ritenne parte-
cipe delle dimostrazioni avvenute contro 
di lui per la sua austrofìlia. (Gl'interroganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Sipari, Comandini » 

« Il sottoscritto chiede ci' interrogare il 
ministro della guerra, sui motivi per i quali 
gli ufficiali richiamati in servizio dal con-
gedo, mentre sono sottoposti a tu t t i i do-
veri degli ufficiali in servizio attivo perma-
nente, non sono pareggiati ad essi anche 
nei diritti, e più specialmente nei riguardi 
delle promozioni, con palese violazione della 
equità e dello spirito della legge per l'a-
vanzamento. (L' interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Yinaj 

« I l sottoscritto chiede d'.interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se la 
Commissione per la nomina al delicatissimo 
ufficio di Commissario d'emigrazione abbia 
incarico e poteri d'indagine in armonia 
con le necessità rilevate dall' inchiesta sul 
funzionamento del Commissariato, e più 
precisamente se essa Commissione, per la 
sicurezza di proporre all'ufficio soltanto 
persone particolarmente atte e degne, co-
nosca ed abbia mandato di conoscere quali 
persone si siano rese colpevoli di determi-
nati atti che l ' inchiesta apertamente ha 
biasimati e condannati; tanto più che la 
inchiesta stessa ha « invocati provvedimenti 
anche in ordine alle persone perchè gli in-
convenienti e gli abusi non abbiano a ri-
petersi ». (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Maffi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri delle finanze e dell'agricoltura, in-
dustria e commercio, per sapere se non cre-
dano provvedere a che siano concesse senza 
alcun corrispettivo le zone dei tratturi oc-
correnti pei vivai delle viti americane. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Cotugno ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere 
se di fronte al recente parere del Consiglio 
di Stato (Sezione I I ) non creda di far luogo 
alla modificazione dell'articolo 64 del re-
golamento 2 marzo 1899, n. 64, sull'ammi-
nistrazione degli Economati generali dei 
benefici vacanti allo scopo di rendere pos-
sibile la scelta degli economi generali an-
che fra i capi ragionieri. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Gasparotto ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 


